

# España Popular

Redactor Jefe: J. Izcaray. Gerente: JOSE ARMISEN. Año VII Núm. 324. México D. F. Viernes 13 de Diciembre de 1946. Redacción y Administración: Av. Morelos 77, Dep. 3. Tel. Eric. 12-52-93. Ejemplar: 25 cts.

## Desfilan las pandillas de Falange HITLERISMO PURO Y SIMPLE

La hez fascista española injuria y provoca a las Naciones Unidas.- Todo nuestro pueblo boicoteó las manifestaciones falangistas

El fascismo español se revuelve como fiera acosada. El Comité Político de la ONU lo ha calificado, cuando dice en su resolución, "... el Gobierno fascista de Franco en España, que fué impuesto por la fuerza al pueblo español gracias a la ayuda de las potencias del Eje...". Y el Gobierno fascista de Franco organiza en respuesta en las calles de España una auténtica provocación de tipo nazi en la que sus mensajeros gritaban en carteles: "¡Abajo las Naciones Unidas!". Tratando de remediar los buenos tiempos de Berlín y Nuremberg, tratando ridículamente de impresionar al mundo con una manifestación de "respaldos", el Gobierno fascista de Franco suspendió el trabajo en fábricas, talleres y oficinas, obligó a obreros y empleados a permanecer en sus lugares de trabajo, trasladándolos después bajo vigilancia a los sitios de concentración. Movilizó bajo severas penas a los contingentes militarizados de Falange y la Capitania Gral. de Madrid ordenó que corporaciones militares sin armamento se agregaran a la manifestación.

A pesar de todo esto, el pueblo de Madrid estuvo ausente de la manifestación, ausente de calles y balcones. Corresponsales extranjeros y entre ellos el de "Reuter", agencia inglesa bien conocida, que no puede ser tachada de izquierdista, ha reconocido la falta de población civil en la manifestación falangista de Madrid.

Pero el sentir del pueblo sí estuvo presente. El pueblo español expresó su sentir en los miles y miles de octavillas editadas por las fuerzas de la resistencia que llamaban a los vecinos de Madrid, "Sin miedo a represalias, ¡republicanos españoles no acudir a la manifestación!". Y el pueblo de Madrid no estuvo. Otras octavillas volaron sobre Madrid gritando la voz del pueblo al exterior. "Si las Naciones Unidas no tienen pruebas bastantes del criminal fascismo español, la manifestación de hoy es prueba elocuente de la trágica indole del régimen".

La Falange y el régimen franquista trataron con la manifestación de levantar el ánimo decaído de sus huéspedes: trató de presentar al exterior un espectáculo que no existía; con su despliegue de fuerza trató de amedrentar al pueblo en su lucha heroica por su liberación. Por eso la policía armada y todo el aparato de represión del régimen, llenó de detenidos las comisarías, los calabozos de la Dirección Gral. de Seguridad y las prisiones preventivas.

Las cifras oficiales hablaban de 70.000. Después de 300.000 en un loco barajar de números a que les obligó las ausencias. Madrid con su millón y medio de habitantes estuvo ausente. Allí, en aquellas calles, en la Plaza Oriente, la trágica farsa del régimen franquista gritaba: "Franco: estamos a tus órdenes contra el mundo, si así lo ordenas".

El enano sangriento de Franco gritaba histórico amenazas y provocaciones contra el mundo entero. Los espectros de Hitler y Mussolini estuvieron presentes en la provocación. "Si nuestra libertad y soberanía se vieran amenazadas nos convertiríamos en una manzana de la discordia".

Eso trata el franquismo. Por eso grita a sus agentes en el exterior en una vana esperanza de revancha conjugada con amenazas y pro-

vocaciones cuando, al estilo hitleriano, termina el traidor diciendo: "Y el hecho de que el mundo esté interesado en España es una prueba de nuestro resurgimiento, señal inequívoca de que en España desputa la alborada".

Pero la alborada que apunta en España, la escriben los guerrilleros, los huelguistas, los patriotas todos que luchan por su libertad. La alborada que nace en España es la consolidación de la paz, anhelo de todos los pueblos del mundo cuando en la ONU se manifiestan por la desaparición del último vestigio del fascismo.

Y ahora, cuando se disputa en la Asamblea General de la ONU las recomendaciones del Comité Político, cuando algunos delegados abriguen todavía dudas sobre la conveniencia o no de tomar medidas que ayuden al pueblo español a terminar con Franco, habrá que recordarles lo que decían algunas de las octavillas que volaron sobre Madrid el día de la manifestación: "Si las Naciones Unidas no tienen pruebas bastantes del criminal fascismo español, la manifestación de hoy es prueba elocuente de la trágica indole del régimen".

## La camarada Dolores Ibarruri cumple 51 años

Nuestra cariñosa felicitación



El 9 del corriente mes, nuestra querida camarada Dolores Ibarruri, Secretaria General del Partido Comunista de España, cumplió sus 51 años.

Es este motivo para que le enviemos nuestra felicitación más sentida y cariñosa. Los años de Pasiónaria son años dedicados por entero, con abnegación y caridad, a la liberación de España, a la lucha por la liberación y la felicidad del pueblo español. Por esto nosotros, los nombres del glorioso Partido que ella dirige, y con nosotros nuestro pueblo y millones de trabajadores y democratas de todo el mundo, le expresamos cariñoso saludo y decidida adhesión.

El Partido Comunista y el pueblo de España tienen la gran fortuna y el gran orgullo de tener a su frente a Dolores Ibarruri. El enemigo fascista, torturador y destructor de España, la odia, la injuria y la teme, como hace apenas unas horas demostró, gritando rabioso y desesperado, Franco, el bárbaro mayor.

Pero, nada prueba mejor que esa ira de la bestia falangista lo que es y representa Dolores Ibarruri. Dolores es y representa la causa sagrada de la libertad y el bienestar del pueblo español. Dolores es y representa los intereses de ayer, de hoy y de mañana, de los obreros, campesinos, intelectuales, de todo lo bueno y honrado que vive, sure y lucha en las tierras de España. Dolores es y representa el esfuerzo y la victoria del pueblo de España sobre todos los enemigos fascistas y reaccionarios de los anhelos populares y patrios.

Por eso nosotros y nuestro pueblo estamos de todo corazón con ella y con su causa.

¡Salud y larga vida, camarada Pasionaria!

## Los acontecimientos reclaman apoyar y fortalecer el Gobierno de la República

El actual desarrollo de los acontecimientos, dentro y fuera de España, en relación con el problema español, sitúan en un plano de primerísimo orden ante todos los republicanos y antifascistas, el deber de apoyar y fortalecer por todos los medios la causa de la reconquista de la República, así como lo que es su expresión legítima más vigorosa, el Gobierno que preside D. José Giral.

No es un secreto para nadie que los actuales debates en la Asamblea de las Naciones Unidas en relación con el régimen franquista, fueron precedidos de serios esfuerzos, por parte de grupos y gentes del imperialismo y la reacción extranjera, así como de gentes y grupos españoles, e incluso llamados republicanos, para romper la unidad de las fuerzas democráticas, destruir al Gobierno republicano, y de tal suerte lograr que la causa de la República Española apareciera en el instante de esta gran reunión internacional fuera de la dirección unificada y representativa.

Que éstos propósitos han existido, y existen, tanto por unas como por otras gentes, ha quedado bien patente en las deliberaciones de la ONU, y sobre todo, en la proposición presentada por la delegación de los Estados Unidos. Tal proposición es clara como la luz del día que tenía por mira eliminar de toda posibilidad de solución de nuestro problema al Gobierno republicano, y pensar, en última instancia, en fuerzas y sectores de la reacción española de dentro y fuera que fuesen un valladar al triunfo democrático del pueblo y una garantía para los intereses y objetivos de aquellos sectores del imperialismo anglo-norteamericano en impedir la plena y genuina soberanía de nuestro país.

Una prueba palmaria de los designios citados se revela en el artículo del periodista Walter Lippmann del 6 del actual, al comentar el desarrollo de las cosas respecto a España en la ONU. Al examinar el significado de la propuesta norteamericana, el Sr. Lippmann dice textualmente:

"La proposición de los EE. UU. constituye el primer paso por un sendero completamente diferente. Es un ofrecimiento de ayuda al pueblo español, en la tarea excesivamente difícil y peligrosa que solamente él puede realizar, de derrocar al usurpador y restablecer el Gobierno legítimo. El siguiente paso, que probablemente ya está preparado, sería la concertación de un pacto de unión entre los principales partidos en España, menos los intrasigentes de la extrema derecha, que están en disputa con Franco y los irreconciliables de la extrema izquierda".

Más adelante se subraya que esto debería conducir a la creación de un Gobierno "legítimo", y más tarde a un acuerdo con el Ejército franquista para liquidar la situación española y proteger a un tal Gobierno.

## EL CAPITAL ANGLO-NORTEAMERICANO EN ESPAÑA

por Dolores Ibarruri

Los trabajadores de todos los países, los hombres sencillos que honestamente creían que la victoria de las fuerzas aliadas significaría también la rápida liberación del pueblo español de sus opresores fascistas, se preguntan con indignación: ¿Cómo es posible que, después de la derrota hitleriana, subsista todavía en España el régimen fascista impuesto por Hitler y Mussolini?

La respuesta es sencilla. Porque los mismos grupos imperialistas que impusieron la "no intervención" en 1936 se niegan a apoyar al pueblo español en su lucha por la democracia, mientras refuerzan el poder de Franco, concediéndole créditos, enviándole materias primas y defendiendo el régimen franquista en las reuniones internacionales.

Y eso no solamente porque temen que España rompa la dependencia económica a que la tienen sometida y deje de ser una especie de colonia fácil de explotar, sino porque en los planes antidemocráticos de esas fuerzas reaccionarias entra el hacer de España una base de partida para el desarrollo de una futura política de agresiones y provocaciones fascistas.

Para justificar la negativa de ayuda a los republicanos españoles y el apoyo y el sostenimiento al franquismo en los círculos gubernamentales de Inglaterra y los Estados Unidos, se declara que des-

## Ante los debates en la ONU Seguirá la lucha hasta el completo aislamiento de Franco y su derrocamiento

Cuando este número aparece, aun no ha tomado la Asamblea de la ONU ninguna decisión ejecutiva contra el régimen fascista de Franco y Falange. Sin embargo, dos organismos de las Naciones Unidas llegaron en los pasados días a conclusiones y recomendaciones para la Asamblea General. El primero, por orden cronológico, la Subcomisión integrada por 18 naciones, aprobó por mayoría de votos —11 contra 6— la iniciativa propuesta por México, Venezuela, Guatemala, Chile y Panamá consistente en la inmediata ruptura de relaciones diplomáticas con Franco. Esta misma Subcomisión acordó también —11 contra 5— la proposición de Francia en el sentido de que todos los miembros de las NN.UU. suspendieran toda compra de víveres en la España franquista.

Al día siguiente, la Comisión Política de las NN.UU., compuesto por representantes de todos los Estados miembros de la ONU, abordó de nuevo el problema de la actitud práctica a adoptar frente al régimen falangista. En la discusión sobrevenida, la proposición de ruptura y la ya conocida de Estados Unidos, encaminada a frustrar toda acción de la ONU contra Franco, obtuvieron cifras de empate: 20 naciones votaron por la ruptura, 20 en contra y 10 se abstuvieron. Fué esta misma Comisión la que aprobó la iniciativa belga, de fines conciliatorios, de retirar de inmediato los Embajadores y Ministros de los miembros de la ONU ante Franco, por 27 votos a favor, 7 en contra y 18 abstenciones. La parte ejecutiva de esta iniciativa, pues la expositiva es de carácter similar a las anteriormente expresadas por la ONU, dice así:

"Que no se permita al gobierno de Franco ser miembro de las agencias internacionales establecidas o relacionadas con las Naciones Unidas, así como su participación en conferencias u otras actividades efectuadas por las Naciones Unidas o sus agencias, hasta que se establezca en España un nuevo gobierno aceptable."

"La Asamblea General recomienda, además, que, si dentro de un período razonable no se ha establecido en España un gobierno que derive su autoridad de la voluntad de sus ciudadanos, el Consejo de Seguridad continuará considerando la adopción de medidas adecuadas con el fin de remediar el estado de cosas prevaleciente, y"

"Recomienda que todos los miembros de las Naciones Unidas llamen inmediatamente de Madrid a sus Embajadores y Ministros plenipotenciarios acreditados en esa capital."

La Asamblea recomienda, además, que los Estados miembros de la organización informen al Secretario General y a la próxima Asamblea de las acciones que se hayan adoptado de acuerdo con esta recomendación."

Tales han sido los preliminares del debate en torno al problema español en la presente reunión de la ONU. Aun sin saber cuál habrá de ser la decisión de la Asamblea, es evidente que todo lo anterior tiene enorme importancia para nuestro pueblo y su causa de liberación y República.

En primer término, queda patente, aunque incompletamente reflejada en la ONU, la magnitud de la oposición universal al franquismo y la resolución de los pueblos y Gobiernos democráticos del

mundo de aumentar constantemente su presión para que desaparezca el poder fascista que sojuzga a España. El régimen franquista sigue siendo llevado hacia el aislamiento y la asfixia, a pesar de sus desesperados esfuerzos por salvarse y de los puntales que le suministra la reacción internacional. El nerviosismo y desequilibrio políticos de Franco y Falange son visibles en estos momentos, para los más ciegos: manifestaciones hilerianas "contra el mundo y las Naciones Unidas", por una parte, y por otra, declaraciones oficiales cargadas de miedo y cobarde hipocresía —"rechazamos el calificativo de fascistas", "el régimen implantado el 18 de julio de 1936 no ha sido impuesto por la fuerza", "rechazamos la imputación de que no se respetan las libertades individuales", etc., etc.—. Quieren ser, al mismo tiempo, bravucones y almas arrependidas.

En segundo término, quedan patentes, también, los esfuerzos de la reacción internacional, particularmente de los representantes en la ONU de Estados Unidos e Inglaterra, para que nada efectivo se haga contra Franco. Curiosas coincidencias entre estos representantes y las recientes notas del gabinete fascista español demuestran lo que afirmamos mejor que nada: "La ruptura de relaciones podría dar origen a una nueva guerra civil en España". Había dicho unos días antes el gabinete falangista: "El pueblo español (¡trágica impostura!) repele con energía... el excitante a subversiones y a la revuelta...". Dijo el británico Shawcross, comentando la composición de la Subcomisión de 18 naciones: "Eso es un grupo cerrado de antifranquistas". Y repitió a las pocas horas el gabinete franquista en su nota del 7 de diciembre: Esa Subcomisión es "un instrumento de los criminales rojos de la guerra civil española". Es evidente que los Sres. Connolly y Shawcross tendrían motivos para sonrojarse ante esas significativas coincidencias.

Pero, no es un problema de sonrojo sino de intereses y propósitos. Los representantes (aunque nosotros bien sabemos a quién y qué representan) de Estados Unidos e Inglaterra tratan por todos los medios de impedir que ese alto organismo internacional cumpla su misión y contribuya a eliminar el foco fascista español. Acuden para ello a las argucias más inconsistentes y malintencionadas. Formando un dúo, previamente concertado entre telones, Connolly y Shawcross se han cansado de repetir en la ONU que no quieren "revoluciones" y "guerra civil" en España, que no quieren "interferir" en los problemas internos de los españoles.

Esta actitud sólo tiene un calificativo adecuado: fariseísmo político. Fueron numerosos los delegados de países verdaderamente democráticos, y que no tienen ninguna ambición imperialista en España, los que desmentaron esa fingida no intervención. Dijo con absoluta razón el belga Loridan: "La ruptura no quiere decir en forma alguna que se trata de intervención. El rompimiento individual es un acto soberano individual". Dijo Babler, de Yugoslavia: "La ruptura diplomática no significa intervención", añadiendo, con argumento aplastante, que lo que sí es intervención es la conducta norteamericana, y la británica agregamos nosotros, "dando a Franco di-

(Pasa a la Pág. 2).

## Contra los intereses de España El Sr. Prieto y su flexibilidad

por Felipe M. Arconada

Comentábamos en artículo anterior la defensa que Prieto hizo, en su discurso del 10 de noviembre, de la fórmula que Mister Belt, y los columnas que lanzó contra la clase obrera y el pueblo de Cuba. Era natural y lógica su reacción, puesto que si Belt es el padrino de la fórmula del compromiso, Prieto es su progenitor.

Quizás alguien piense que la fórmula plebiscitaria de Belt no es de compromiso y capitulación y que está presidido por un deseo sentido de acabar con los sufrimientos del pueblo español. Nada de esto. Mister Belt mismo se ha encargado de desmentar sus propios propósitos, al decir hace unos días: "Después del plebiscito, España debe ser admitida en las Naciones Unidas sin tener en cuenta si Franco es confirmado o se elige otra forma de gobierno".

Fácilmente se comprenderá que un plebiscito controlado y dirigido por la policía de Franco, el Ejército de Franco, los gobiernos civiles de Franco, los Sindicatos verticales de Franco y por Franco mismo, no sería más que una parodia para "legalizar" al actual régimen de miseria y terror y, según la idea genia de Belt, para que Franco sea admitido en la ONU con todos los honores, ya que a Mister Belt le da lo mismo quien triunfe. Mister Belt va muy lejos en sus ambiciones. No sólo quiere que capitule la democracia española. Quiere también la capitulación de la democracia mundial.

Esto es lo que, entre truenos y rayos anticomunistas, ha defendido el Sr. Prieto en su discurso comentado. ¡Habló el Sr. Prieto con-

tra Franco y su régimen? Como piensa que "Franco se derrumba, pero no a consecuencia de acciones políticas; se derrumba por la situación económica de España", y como "el derrumbamiento de Franco es inevitable", habló contra los comunistas y los democratas que quieren liquidar ese régimen e implantar la República. ¡Habló el Sr. Prieto contra los crimenes falangistas, contra el asesinato de comunistas, de los patriotas de la resistencia? Igual que los franquistas, justificó la represión contra ellos, porque son unos "criminales" y unos "fanáticos". ¡Habló el Sr. Prieto de la unidad de las fuerzas republicanas y obreras? Habló contra ella, porque para sus planes de capitulación la unidad es un obstáculo, no dejando ttere con cabeza en sus mezuquinos y brutales ataques a los dirigentes democráticos. ¡Habló el Sr. Prieto de reforzar la autoridad y fuerza del Gobierno de la República? Todo lo contrario, habló contra el Gobierno que, a su juicio, ha ido de fracaso en fracaso y que al ser reconocido por diferentes Estados europeos lo han "debilitado", pues tales reconocimientos han creado recelo en las potencias occidentales y para el Sr. Prieto, lo importante, es lo que piensen y hagan Inglaterra y los Estados Unidos, "cuya opinión, por muchos motivos, es la que más nos interesa"; habló contra el Gobierno cuando le son precisas, más que nunca, la asistencia y el apoyo de todos los republicanos.

Pero Prieto habló del compromiso, so, llevó el agua al molino de la capitulación por la vía plebiscitaria. Para Prieto es inflexibilidad que el Gobierno y las instituciones de la República no se suiciden y continúen en pie, representando al pueblo español, a la democracia y a España misma. Para Prieto, es inflexibilidad todo lo que significa defensa de la legalidad republicana. Su flexibilidad, que dice es también la norma de pensar de la Resistencia —"qué ilusión"—, es todo lo contrario, es decir, capitulación.

Cinicamente ha hablado de "las torpezas de los republicanos cuando el paso a soluciones posibles de sustitución". Y, mostrando abiertamente su faz de capitulador, ha añadido: "Pero nuestra política realista debe consistir en ayudar a una solución que derribe a Franco, pensando que sea la que sea la que le sustituya, será más débil y menos oprobiosa que la que él encabezaba".

Subrayamos este párrafo con intención, para que todos los que de una forma irritada preguntan quienes son los capituladores, para los que se sienten incrédulos ante nuestras denuncias, se den ellos mismos la respuesta. ¿Quiéren saber quién es uno de los capituladores? ¡Indalecio Prieto!

¡Qué "solución" más "revolucionaria", más "socialista", del "socialista" Prieto! ¿Sea lo que sea? ¿Qué quiere decir eso? Desde luego no la República, ni el establecimiento de un régimen democrático. "Sea lo que sea" es la aceptación de un compromiso con la reacción.

Véase que se trata de sustituir no de acabar con Franco y todo lo que representa y que el mismo Prieto anticipa que esa "solución" será "menos oprobiosa", pero oprobiosa al fin. ¿De qué "solución" es partidario Prieto? ¿de una monarquía-falangista (de nuevo se habla de conversaciones entre Franco y don Juan a través del ex-ministro de Hacienda, Larraz) o de un Gobierno de transición de espadones criminales y stropeteristas y algunos "republicanos" en paz con la España franquista? Si el Sr. Prieto acepta "lo que sea", puede muy bien aceptar cualquiera de esas "soluciones".

La participación de Prieto en las maniobras de compromiso que se llevan a cabo en la ONU es clara. He aquí una prueba más y concluyente: la embajada de Cuba (¡siempre el Sr. Prieto y "Mister William", el progenitor y el padrino!) ha impreso el discurso de Prieto y lo ha distribuido entre las delegaciones a la ONU y suponemos que no habrá sido para que hagan papaveras de papel.

(Gracias a Prieto es el que está produciendo Prieto a la causa de la República española Escalvay de sus odios, Prieto viene realizando desde hace mucho tiempo la apología del compromiso con la reacción española. Con su actitud, con sus propagandas, con sus ataques al Gobierno Giral, a la unidad de las fuerzas republicanas y a los comunistas, Prieto torpedea en forma contumaz toda acción unida contra el franquismo y facilita sistemáticamente las maniobras de capitulación y compromiso escamota-

(Pasa a la Pág. 2).

# Una gran Conferencia del Partido Comunista de Euzkadi, en Bayona. Evidencias que no necesitan explicación

## El pueblo vasco, junto a todos los pueblos hispánicos, por el camino de una lucha creciente contra Franco

El 22 de noviembre, en el Cine Vox, de Bayona (Francia), se inició una importante Conferencia del Partido Comunista de Euzkadi. Durante tres días, los numerosos delegados, entre ellos uno del interior, discutieron y aprobaron los más importantes problemas políticos del pueblo vasco en estrecha conexión con los de todos los pueblos hispánicos. En la Conferencia se registró la asistencia y participación fraternal de los P. C. de España y del P. S. U. de Cataluña.

La siguiente presidencia de honor fue aprobada por entusiasta unanimidad: Dolores Ibarruri, camarada del Buró Político del P. C. de España, Mije, Antón y Carrillo, Generalísimo Stalin, Mariscal Tito, Jorge Dimitrov, Clemente Gottwald, Palmiro Togliatti, Mauricio Thorez, los héroes y mártires del Partido, Larranaga, Asarta y todos los miembros del P. C. caídos en la lucha; la Comisión Nacional del Partido que dirige la lucha en el interior y los comunistas vascos que padecen la represión y las torturas del franquismo, como Zapirain, Uriarte, Isasa.

La Conferencia se desarrolló bajo la presidencia efectiva de Vicente Uribe, del Buró Político del P. C. de España; Leandro Carro, del C. C. del P. C. de Euzkadi, consejero del Gobierno Autónomo; Ramón Ormazabal y Teodoro Ibañeta, del C. C. del P. C. de Euzkadi; Cristóbal Errandonea, Mariano Bautista, Luis Fernández, Félix Boneta y Francisco Cuena, de la Comisión que dirige el P. C. de Euzkadi en Francia. La falta de espacio nos impide dar una versión del desarrollo general de la Conferencia, por lo que a continuación publicamos un extracto de las intervenciones del camarada Leandro Carro y del delegado del interior, así como la carta de la Comisión del P. C. de Euzkadi en el interior y las evidencias que no necesitan explicación.

### RESUMEN DEL INFORME DEL CAMARADA LEANDRO CARRO

El camarada Leandro Carro pronunció ante la Conferencia un importante Informe en el cual se examina la situación general y se precisa la línea política del Partido. Primeramente se refirió el camarada Carro a los esfuerzos del Partido Comunista de Euzkadi en la acción antifranquista y cómo nuestro Partido se halla a la cabeza de la lucha del pueblo a pesar del terror falangista contra todos los combatientes antifranquistas, pero muy especialmente contra los militantes del Partido Comunista. Pasó a continuación a analizar los esfuerzos de la reacción mundial para vencer los residuos fascistas y la venta franquista de nuestras riquezas nacionales a los círculos imperialistas. Se refiere a la Asamblea de la ONU esperando que adopte decisiones prácticas contra el régimen de Franco, pero añade que la solución total y definitiva siempre tendrá que ser fundamentalmente la consecuencia de la acción y de la lucha unida de los pueblos de España.

A continuación examinó la situación de esclavitud y de miseria que viven todos los españoles y cómo Euzkadi, Cataluña y Galicia sufren, además, la opresión brutal de la tiranía falangista que pisotea y hierne sus más profundos sentimientos nacionales, y cómo los pueblos de España comprenden que la única salida justa a esta situación está en la República, ya que las instituciones republicanas constituyen la única garantía para impedir que se perpetúe el franquismo sin Franco y que sean desbaratadas todas las tentativas de compromiso que pretenden el dominio de la reacción fascista en nuestro país.

El camarada Carro señaló como el franquismo, a pesar de su terror espantoso, no ha podido doblegar a los pueblos de España y hacer un examen de las luchas del proletariado vasco y de todas las capas antifascistas del pueblo que marchan unidas dentro de Euzkadi en el anhelo común de reconquistar la libertad, la democracia y la República.

Explicó a continuación la importancia que tiene la existencia del Consejo Delegado Vasco en el interior del país. Ratificó la adhesión del Partido Comunista de Euzkadi al programa expuesto por Palanca en nombre del Partido Comunista de España y como base de acción conjunta de todas las fuerzas antifranquistas.

Se detuvo especialmente el camarada Carro en el problema nacional de cuya justa solución depende en gran parte el porvenir democrático de Euzkadi y de todos los pueblos de España. Al hablar de la Federación Democrática de los Pueblos Hispánicos el camarada Carro dijo:

"El Partido Comunista de Euzkadi es al mismo tiempo que el defensor inalienable del derecho nacional vasco, el paladín de la más estrecha fraternidad del pueblo vasco con todos los pueblos de España. El P. C. de Euzkadi está en la vanguardia de la lucha por las libertades vascas y enfoca el problema nacional vasco sobre la base de los intereses primordiales y permanentes de la clase obrera y de todo el pueblo y de la democracia."

### RESUMEN DEL CAMARADA DELEGADO DEL INTERIOR

El camarada delegado del interior, sencillo, modesto, obrero en las fábricas franquistas, organizador de las luchas de la clase obrera y del pueblo forjado en múltiples pruebas y combates contra el terrorismo, hace una magnífica intervención que fué acogida con un cálido homenaje por todos los Delegados a la Conferencia puestos en pie.

Primeramente transmitió el saludo de combate de los camaradas.

### Saludo de la Comisión Nacional del P. C. de Euzkadi en el interior

La Comisión Nacional del P. C. de Euzkadi en el interior, en nombre de todos los militantes que luchan en vanguardia sobre el suelo patrio, dirigió un emocionado saludo a la Conferencia de nuestro Partido.

La Carta de la Comisión Nacional del interior, dice así: **AL COMITÉ CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE EUZKADI A LOS CAMARADAS DELEGADOS AL PLENO**

Queridos camaradas: Hemos sentido una profunda alegría al saber que el Partido Comunista de Euzkadi, nuestro gran Partido, celebra su Pleno. A través de la dirección del Partido y del espíritu de "Euzkadi Roja" conocemos sus objetivos.

Desde aquí os enviamos el fervoroso saludo de todos los comunistas del interior y de millares de trabajadores vascos. Esperamos vuestras decisiones que sin vacilar serán cumplidas. Guiados por la Dirección del Partido y por nuestra gran Dolores, nos esforzamos por intensificar la lucha antifranquista, por unir a la clase obrera y a todas las fuerzas democráticas contra la capitulación y el compromiso.

La clase obrera de Euzkadi está contra la capitulación. La clase obrera sabe que el compromiso sería una catástrofe. No ha derramado ni una gota de su sangre por el camino de la capitulación, sino por el camino de la lucha, fraternalmente unida a todos los pueblos hispanos. El pueblo de Euzkadi quiere una Euzkadi libre y feliz en una Federación Democrática de pueblos hispanos.

Camaradas: El Partido hoy más que nunca es admirado y querido por los trabajadores y el pueblo vasco; "Euzkadi Roja", los materiales del Partido son la inspiración de millares de trabajadores que se organizan y luchan contra el franquismo. Podemos y debemos levantar una poderosa U. G. T. que organice y dirija la lucha de la clase obrera por sus intereses materiales contra el franquismo y las grandes empresas falangistas que le sumen en la más negra explotación.

Estos y otros problemas vais a discutir en el pleno. Sabemos que miráis hacia aquí, que mirando a Euzkadi y a España en la línea trazada por el C. C. del gran Partido Comunista de España y por Dolores Ibarruri encontraréis las soluciones que nuestro Partido y nuestro pueblo necesitan.

Os deseamos los mayores aciertos.

¡Viva el Partido Comunista de Euzkadi! ¡Viva el gran Partido Comunista de España! ¡Viva el Comité Central y su Secretario General, camarada Dolores Ibarruri! ¡Comisión Nacional del Partido Comunista de Euzkadi en el interior!

¡Gora-Euzkadi Azkatuta! ¡Viva la República! ¡Viva el Partido Comunista de Euzkadi! ¡Viva el gran Partido Comunista de España! ¡Viva nuestra grande y querida Dolores!

Decididamente, hay hombres y periódicos de la emigración que no se cansan de hacer el juego al franquismo con sus falsedades, sus intrigas y sus infamias. Escriben y actúan como si su único empeño fuera proveer de esas armas a un enemigo bien merecido de ellas, y que, desde luego, suele aprovecharlas apáticamente.

El anticomunismo desenfundado y virulento de algunos periódicos como "El Socialista" no se ha dado tregua, no ha estimado prudente, al menos, un breve silencio de respeto ni ante los cuerpos destruidos, ni ante las torturas inauditas, ni ante el sacrificio y la muerte de nuestros camaradas. La represión salvaje que en estas últimas semanas ha desencadenado el franquismo contra los hombres y las organizaciones de la Resistencia ha levantado en el mundo democrático una viva oleada de indignación; incluso ciertos periódicos conservadores de Inglaterra y Estados Unidos, por ejemplo, se han sentido en el caso de registrar los hechos con una palabra de condena, y de protesta. Los "socialistas" de Llopias, Triñón, Wenceslao Carrillo y Pascual Tomás han escogido otro camino muy distinto. No se suman a la protesta mundial contra el terror, no adoptan la elemental actitud del antifranquista medio que, por encima de todas las discrepancias y polémicas, y aunque a veces sea apasionado y sectario, deja escapar su grito de solidaridad con las víctimas cuando entra en acción el hacha del verdugo. Llopias, Triñón, Wenceslao Carrillo y Pascual Tomás han hallado más a la medida de su conciencia el camino de insultar a los perseguidos y justificar a Franco. Su anticomunismo no les ha aconsejado esta vez ningún punto de moderación.

Se recordará que Franco ha tratado de "justificar" la marea de terror contra nuestros bravos camaradas de España inventando la burda falsedad de un "complot" comunista, tratando de hacer ver que nuestro Partido, pretendía realizar un asalto armado al Pender para implantar el comunismo en España. Nadie ha creído esa fábula: los notos oficiales del gobierno franquista han sido acogidos con desprecio en todos los medios responsables del mundo democrático. Sin embargo, con vileza que asombra, "El Socialista" del 16 de noviembre suscribe desde su ángulo la tesis de Franco. Y no sólo la comparte, sino que, además, la refuerza. Por si Franco necesitara algún argumento en que apoyar su campaña, "El Socialista" le ofrece varios. El periódico de Llopias, Triñón, Wenceslao Carrillo y Pascual Tomás afirma, en apoyo de la versión oficial del régimen, que a su entender "el P. C. ha caído en la trampa tendida", ya que "su complejo de inferioridad le mueve a la explotación de toda circunstancia en beneficio de sus pretendidas virtudes". Es decir, Franco asegura que ha hecho un "complot comunista" "El Socialista" no sólo lo asegura sino que intenta buscarle al hecho supuesto una fantástica razón: de ser, intenta darle a la mentira de Franco un apoyo "lógico", una base de

### El Sr. Prieto y...

(Viene de la Pág. 1).

das a que la reacción española sobreviviera a la derrota hitleriana y conservase su lúnebo predominio en el Estado español.

Prieto trabaja —hay miles de pruebas, y es la madre del orden de su posición— por impedir que a la tragedia española se le dé una solución republicana y democrática.

Como es notorio, peligrosas maniobras de compromiso contra la República están en curso, dentro y fuera de la ONU. Bevin, Cadogan y los americanos confederados repetidamente con el delegado cubano. La delegación británica, según la United Press, anuncia que tiene en cartera otro proyecto de plebiscito, segunda edición del Plan Belt.

Ante todos estos manejos, es preciso que los republicanos españoles cerremos filas en torno al Gobierno de la República y fortifiquemos nuestra unidad, dispuestos a hacer prevalecer la única fórmula posible para nuestro pueblo: la que devuelva a España la democracia, la que garantice unas elecciones libres sin Franco y sin Falange, es decir, la fórmula de la República.

Esta es la diferencia entre el plebiscito copulador y entreguista y la consulta electoral al pueblo. El plebiscito bajo el franquismo y sus fuerzas terroristas es una fórmula criminal para imponer un régimen reaccionario, monárquico-falangista. La consulta al pueblo, una vez liquidado el régimen franquista, y bajo la dirección del gobierno republicano, es la expresión libre y democrática del pueblo soberano para asegurar y consolidar su victoria democrática y republicana. Para garantizar el orden y la libertad de expresión, sin Franco y sin Falange, no hacen falta observadores ni gendarmes extranjeros, porque el pueblo español se basta y sobra para impedir que se vuelva la marcha de sus destinos históricos.

Mal que le pese al Sr. Prieto las fuerzas de la Resistencia no son flexibles, sino inflexibles, porque los pueblos —y el nuestro lucha y es heroico como el que más— no se suicidan, los defensores de la democracia y la libertad no hacen de sus ideales moneda de cambio. Eso queda para los traidores, para los quislings de la postguerra, empujados en salvar a la reacción, pero los flexibles, monigotes enredados en manos de la reacción española que se han jugado de la reacción imperialista, que cada día aprietta más los tornillos de su poder económico y político en España.

Los flexibles, "los hombres sin nombre", camuflados con heroísmos que no practican y viviendo a la sombra de la auténtica resistencia, son bien conocidos por nuestro pueblo, a quien traicionan, y por los servicios especiales de ciertas potencias, a quienes sirven.

Los inflexibles, los verdaderos héroes de la Resistencia, si tienen nombre y mil veces glorioso. Son los que todo el mundo conoce por que luchan y mueren con el grito de ¡viva la República!, los que no dan paz ni cuartel al fascismo francofalangista, los que no traicionan ni se venden, los que jamás darán la

mano a sus verdugos ni aceptarán "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

Nuestro fraternal colega de París, "Mundo Obrero", órgano del Partido Comunista de España, publica el siguiente comentario:

Decididamente, hay hombres y periódicos de la emigración que no se cansan de hacer el juego al franquismo con sus falsedades, sus intrigas y sus infamias. Escriben y actúan como si su único empeño fuera proveer de esas armas a un enemigo bien merecido de ellas, y que, desde luego, suele aprovecharlas apáticamente.

El anticomunismo desenfundado y virulento de algunos periódicos como "El Socialista" no se ha dado tregua, no ha estimado prudente, al menos, un breve silencio de respeto ni ante los cuerpos destruidos, ni ante las torturas inauditas, ni ante el sacrificio y la muerte de nuestros camaradas. La represión salvaje que en estas últimas semanas ha desencadenado el franquismo contra los hombres y las organizaciones de la Resistencia ha levantado en el mundo democrático una viva oleada de indignación; incluso ciertos periódicos conservadores de Inglaterra y Estados Unidos, por ejemplo, se han sentido en el caso de registrar los hechos con una palabra de condena, y de protesta. Los "socialistas" de Llopias, Triñón, Wenceslao Carrillo y Pascual Tomás han escogido otro camino muy distinto. No se suman a la protesta mundial contra el terror, no adoptan la elemental actitud del antifranquista medio que, por encima de todas las discrepancias y polémicas, y aunque a veces sea apasionado y sectario, deja escapar su grito de solidaridad con las víctimas cuando entra en acción el hacha del verdugo. Llopias, Triñón, Wenceslao Carrillo y Pascual Tomás han hallado más a la medida de su conciencia el camino de insultar a los perseguidos y justificar a Franco. Su anticomunismo no les ha aconsejado esta vez ningún punto de moderación.

Se recordará que Franco ha tratado de "justificar" la marea de terror contra nuestros bravos camaradas de España inventando la burda falsedad de un "complot" comunista, tratando de hacer ver que nuestro Partido, pretendía realizar un asalto armado al Pender para implantar el comunismo en España. Nadie ha creído esa fábula: los notos oficiales del gobierno franquista han sido acogidos con desprecio en todos los medios responsables del mundo democrático. Sin embargo, con vileza que asombra, "El Socialista" del 16 de noviembre suscribe desde su ángulo la tesis de Franco. Y no sólo la comparte, sino que, además, la refuerza. Por si Franco necesitara algún argumento en que apoyar su campaña, "El Socialista" le ofrece varios. El periódico de Llopias, Triñón, Wenceslao Carrillo y Pascual Tomás afirma, en apoyo de la versión oficial del régimen, que a su entender "el P. C. ha caído en la trampa tendida", ya que "su complejo de inferioridad le mueve a la explotación de toda circunstancia en beneficio de sus pretendidas virtudes". Es decir, Franco asegura que ha hecho un "complot comunista" "El Socialista" no sólo lo asegura sino que intenta buscarle al hecho supuesto una fantástica razón: de ser, intenta darle a la mentira de Franco un apoyo "lógico", una base de

das a que la reacción española sobreviviera a la derrota hitleriana y conservase su lúnebo predominio en el Estado español.

Prieto trabaja —hay miles de pruebas, y es la madre del orden de su posición— por impedir que a la tragedia española se le dé una solución republicana y democrática.

Como es notorio, peligrosas maniobras de compromiso contra la República están en curso, dentro y fuera de la ONU. Bevin, Cadogan y los americanos confederados repetidamente con el delegado cubano. La delegación británica, según la United Press, anuncia que tiene en cartera otro proyecto de plebiscito, segunda edición del Plan Belt.

Ante todos estos manejos, es preciso que los republicanos españoles cerremos filas en torno al Gobierno de la República y fortifiquemos nuestra unidad, dispuestos a hacer prevalecer la única fórmula posible para nuestro pueblo: la que devuelva a España la democracia, la que garantice unas elecciones libres sin Franco y sin Falange, es decir, la fórmula de la República.

Esta es la diferencia entre el plebiscito copulador y entreguista y la consulta electoral al pueblo. El plebiscito bajo el franquismo y sus fuerzas terroristas es una fórmula criminal para imponer un régimen reaccionario, monárquico-falangista. La consulta al pueblo, una vez liquidado el régimen franquista, y bajo la dirección del gobierno republicano, es la expresión libre y democrática del pueblo soberano para asegurar y consolidar su victoria democrática y republicana. Para garantizar el orden y la libertad de expresión, sin Franco y sin Falange, no hacen falta observadores ni gendarmes extranjeros, porque el pueblo español se basta y sobra para impedir que se vuelva la marcha de sus destinos históricos.

Mal que le pese al Sr. Prieto las fuerzas de la Resistencia no son flexibles, sino inflexibles, porque los pueblos —y el nuestro lucha y es heroico como el que más— no se suicidan, los defensores de la democracia y la libertad no hacen de sus ideales moneda de cambio. Eso queda para los traidores, para los quislings de la postguerra, empujados en salvar a la reacción, pero los flexibles, monigotes enredados en manos de la reacción española que se han jugado de la reacción imperialista, que cada día aprietta más los tornillos de su poder económico y político en España.

Los flexibles, "los hombres sin nombre", camuflados con heroísmos que no practican y viviendo a la sombra de la auténtica resistencia, son bien conocidos por nuestro pueblo, a quien traicionan, y por los servicios especiales de ciertas potencias, a quienes sirven.

Los inflexibles, los verdaderos héroes de la Resistencia, si tienen nombre y mil veces glorioso. Son los que todo el mundo conoce por que luchan y mueren con el grito de ¡viva la República!, los que no dan paz ni cuartel al fascismo francofalangista, los que no traicionan ni se venden, los que jamás darán la

mano a sus verdugos ni aceptarán "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

### Justificación

Dan por hecho que el P. C. ha realizado el "complot" de que Franco lo acusa, movido por su afán de "explotar toda circunstancia en beneficio de sus pretendidas virtudes". Repugnante bajeza, se desliza de otros disparatados insuertos y de imputaciones tales como que "el P. C." ponen en cada célula un falangista, un agente provocador o un espía que deja toda su organización a merced de un capricho o una necesidad represiva del fascismo español". Y el comentario agrega: "Comprendamos lo íntel que le ha sido a Franco tener a punto la nue-

De modo que el P. C., el Partido de Larranaga, de Cristiano García, de Casto G. Raza, es una organización donde hay falangistas, agentes provocadores y espías que Franco puede mover a su gusto y lograr de esta manera "drecer complots a la ONU". Cuestión trabajo sujetar la pluma para responder a la agresión canalla sólo con unas palabras mesuradas. Es inconcebible una acumulación tan repeta de desprecio a la verdad, de falta de respeto a los que sostienen en España su lucha heroica, de odio irracional a toda manifestación de verdadero espíritu de combate contra el fascismo.

Esta agresión de "El Socialista" rebasa los límites. Sin embargo, ¡qué diferencia encontramos entre los Llopias, Wenceslao Carrillo, Triñón Gómez y Pascual Tomás, y los compañeros socialistas que en estas horas en el interior de España agucan a los comunistas para burlar la represión franquista! Qué diferencia entre aquellos socialistas que en las fábricas de Vizcaya y en las minas de Asturias, que en los talleres tipográficos de Madrid y en las estaciones ferroviarias muestran su solidaridad activa con nuestros camaradas perseguidos, y los Llopias y compañía, que se regodean de gusto atacando al Partido Comunista en las circunstancias en que los falangistas, como jaurías sedientas de sangre, se lanzan sobre nuestros camaradas para exterminarlos físicamente.

Precisamente, porque hay dos conductas es por lo que volvemos a insistir cerca de los compañeros socialistas, para repetirles que tengan cuidado y vean a que terreno les conducen los Llopias, Wenceslao Carrillo, Triñón Gómez y Pascual Tomás, con su anticomunismo. Ese anticomunismo que, rivalizando con el que los franquistas derrochan en España y fuera de España, tanto daño produce a los mismos socialistas y a la causa de la democracia española en general.

Si, volvemos a dirigimos a los compañeros socialistas, porque sabemos que en ellos no cambia ese odio a los comunistas de que hacen gala los Llopias y compañía, porque los verdaderos socialistas son antifranquistas y a la lucha contra el régimen de Franco consagran sus mejores energías porque son muchos los socialistas que están convencidos de que la senda anticomunista por la que quieren llevarlos los Llopias y compañía es la senda de la catástrofe para ellos, para nosotros y para todas las fuerzas republicanas, porque, en definitiva, es la senda que permitirá a Franco prolongar su sangrienta dominación sobre el pueblo español.

### Cómo repercute lo internacional en la Bolsa de Madrid

El nerviosismo de que los falangistas dan muestras ante la discusión del caso de España en la Asamblea de la ONU repercute también en la Bolsa.

La Bolsa de Madrid es en cierto modo un barómetro de la inestabilidad del régimen franquista. Durante el mes pasado, las operaciones en la Bolsa se efectuaban no de una manera normal sino a saltos bruscos de alzas y bajas demostrativas de una falta de solidez en los valores.

Durante los primeros días de noviembre se notó un fuerte descenso en las operaciones bursátiles, una paralización aguda en los negocios, hasta el extremo de que el periódico "Informaciones", del 12 de noviembre, decía:

"La semana comienza con una sesión de escasos negocios y cambios más débiles que en los días anteriores..."

Pero, en esta fecha se conocen las declaraciones de la delegación norteamericana en la ONU, opuestas a toda medida contra Franco, y el cuadro cambia, los hombres de negocios respiran mejor. Por eso "ABC" dice, el 13 de noviembre:

"Las informaciones que se publican en los periódicos de esta mañana referentes a la posición de los Estados Unidos con respecto al caso español en la ONU, han causado buen efecto en la Bolsa. Se ha modificado la tendencia débil con que cerraron ayer las cotizaciones de los dividendos..."

El hecho de que unas simples declaraciones influyen tan rápida y decisivamente en las cotizaciones bursátiles demuestran la inestabilidad del régimen, la falta de confianza que en él tienen hasta los que más se benefician con su existencia y hasta qué punto la situación internacional influye en las cosas de España.

### Los acontecimientos...

Viene de la 1a. Pág.

apoyarlo, es por consiguiente un deber inherente a todos los republicanos, a todos los españoles antifranquistas, a todo nuestro pueblo sin excepción. En la medida que fortalezcamos al Gobierno, en esa medida ganará nuestra causa republicana en España y en el mundo. Mucho del prestigio de que la República goza internacionalmente, de los apoyos con que ésta cuenta, corresponde a la existencia y a la labor del Gobierno Giral. Y palmario prueba de ello son las propias palabras del traidor Franco en su último discurso ante la manifestación de las mesnadas falangistas en Madrid, cuando indicó que lo que en el mundo y en la ONU estaba ocurriendo contra su tiranía se debía a la política de Giral y de Pasionaria, por no querer decir el Gobierno de la República, pero con lo que no hacía otra cosa que reconocer implícitamente el peligro que para él y su régimen representa nuestro Gobierno, fuerza y la influencia de que goza, tanto dentro como fuera de nuestras fronteras nacionales.



El 23 de noviembre, el Comité Coordinador Pro República Española y el Comité para Ganar la Paz organizaron una demostración de protesta antifranquista en el puerto de Nueva York ante el barco falangista "Marqués de Comillas". Más de quinientas personas establecieron piquetes cerca del barco, cuyas tareas de carga y descarga fueron obstaculizadas durante varias horas. La foto muestra un grupo de manifestantes en el puerto neoyorquino.

### Suscripción pro botas de campaña para las guerrillas españolas

UN ESFUERZO URGENTE PARA LLEGAR A LOS 30.000 PESOS

La F.O.A.R.E. facilitó el siguiente boletín: "Nos dirigimos a las organizaciones mexicanas, españolas y de otras nacionalidades radicadas en nuestro país, así como a los particulares amigos de la República Española pidiéndoles un esfuerzo urgente para cubrir con la mayor rapidez la campaña de \$30,000.00, aprobada en la reciente Convención, con objeto de enviar botas de campaña y otros implementos a las guerrillas españolas. A tal fin, solicitamos que se intensifique la venta de las popelinas de la Navidad y que se nos pidan los bonos de \$2.00, \$5.00 y \$25.00 que tenemos a disposición de los contribuyentes. Las liquidaciones y donativos deben enviarse a nuestro nuevo domicilio social, Bucareli 12, Desp. 308, México, D. F."

Damos a continuación las cantidades recibidas hasta la fecha. Importe de las listas 1 al 9 inclusive \$ 9247.79

LISTA NUMERO DIEZ  
Señor Grijalvo ..... 50.00  
Venta de un grabado donado por la Gráfica Popular ..... 20.00  
Gil Badallo, venta de bonos ..... 200.00  
Venta de un Oleo donado por un pintor español ..... 500.00  
TOTAL ..... \$ 10017.79

México, D. F., a 9 de diciembre de 1946.

mano a sus verdugos ni aceptarían "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

bar con el fascismo y vivir libres "soluciones menos oprobiosas" en una Patria libre, sin meditaciones extrañas, pues nadie de ella los aceptará el papel de la democracia y la República, ac-

### Carta de la Conferencia a la Comisión Nacional del P. Comunista de Euzkadi

Aclamada por los Delegados a la Conferencia, y por el crecido número de antifranquistas que asistieron a la sesión de clausura, se leida la siguiente carta para los camaradas del P. C. de Euzkadi en el interior, que fué aprobada entre aplausos y aclamaciones:

Queridos camaradas: En nombre de la Conferencia del P. C. de Euzkadi recibid nuestro saludo de combate comunista.

La Conferencia ha acogido con el mayor cariño, emoción e interés vuestras comunicaciones. Sus deliberaciones han sido inspiradas y orientadas por la inestimable información que vosotros nos enviasteis, y todos sus trabajos han perseguido con afán una finalidad: Prestar la mayor ayuda posible a esa Comisión Nacional y a todo el Partido en el interior para que, continuando su heroica y ejemplar actividad el frente de nuestro glorioso proletariado y de todos los antifranquistas vascos, puedan asestar nuevos y más decisivos golpes al odiado enemigo franquista.

En tal sentido la Conferencia ha realizado un gran esfuerzo por precisar la línea política que los momentos actuales reclaman. Firme en la decisión de aplastar a Franco y su Falange, firme en su determinación de impedir todo compromiso y de restablecer la República, la Conferencia ha subrayado con gran vigor la necesidad de redoblar los esfuerzos para conseguir la unidad obrera, por consolidar y extender las organizaciones de la U.G.T., por estrechar los lazos con los compañeros socialistas y por apretar aún más los lazos del frente democrático de Euzkadi y darle mayor combatividad haciendo de la actual Junta un verdadero Consejo de la Resistencia que movilice a todo el pueblo a la lucha bajo la dirección política del Gobierno Autónomo.

La Conferencia ha subrayado también, la necesidad de fundir cada vez más sólidamente la lucha de los vascos a la de todos los pueblos de España, bajo la suprema

autoridad del Gobierno de la República, arrojando una gran luz sobre el problema nacional de Euzkadi al aclarar cómo la libertad y la democratización de nuestro país no tiene hoy otro cauce que la destrucción del franquismo y el establecimiento de una Federación Democrática de los pueblos hispanos.

Camaradas: La Conferencia de nuestro Partido ha comprendido lo que nuestra clase obrera y todo nuestro pueblo, en heroico combate contra el franquismo espera de nuestro Gran Partido Comunista de Euzkadi. La Conferencia ha tomado los medidas oportunas para que la ayuda política y material a esa Comisión Nacional y a toda nuestra vez mayor y más eficaz.

La Conferencia que hemos celebrado va a significar un reforzamiento considerable, un paso enorme en la consolidación de nuestro Partido, en la difusión de nuestra línea política, en la ligazón con las masas obreras y de todo el pueblo.

Bajo la dirección de la gran patriota vasca, de la dirigente querida y admirada por los democratas del mundo entero, bajo la dirección de nuestra querida Dolores, de los dirigentes obreros del temple de Vicente Uribe y de Leandro Carro, los comunistas vascos cumpliremos con honor el papel de vanguardia que nos corresponde en la lucha.

Bajo su dirección forjaremos ese gran Partido de vanguardia, ese Partido capaz, firme y abnegado que nuestro heroico proletariado y nuestro pueblo merecen y precisan para llevar su lucha victoriosamente contra el franquismo y establecer un régimen de libertad y democracia en Euzkadi.

¡Camaradas de Euzkadi! ¡Adelante en



